

南非世界杯如火如荼，不断爆出的意外让自认为懂球的赌球者，输得直冒冷汗。原本被看好的法国队，竟然在小组赛第一场0:0平乌拉圭，随后连连败于墨西哥和南非，落得个提前回国。而朝鲜对巴西1:2的“伟大失败”后，本以为这个颇为神秘的球队，对战葡萄牙还有一丝希望反败为胜，然而被狂灌7个球的惨败，让球迷的心理防线彻底崩溃。

两个月前，观众如潮，新政调控后，迅速冷场，镜头前的南京楼市充满诸多戏剧性，诚如另一场世界杯。上半场冷门不断，下半场风云莫测。而今，楼市中场哨已吹响。借着世界杯的契机，《金楼市》隆重推出了“楼市中场哨”专题报道，大家共同梳理楼市脉络。

楼市中场哨

上半场冷门不断 下半场风云莫测

冷门—— 住宅成交不足2万套

南京网上房地产的统计数据显示，截至6月22日，南京市商品房成交套数为19333套，成交面积为212万多平方米，创下近年来楼市成交量新低。2007年上半年南京商品房成交套数为48449套，2008年为24399套，2009年是43202套。与2008年大家记忆犹新的惨淡形势相比，今年上半年的成交量大幅下落。这是上半年南京楼市的最大冷门。

回想这半年的南京楼市，变化的节点是4月中旬。2009年12月，购房税收优惠的末班车效应让新商品房住宅成交量在2009年最后一天，一度飙升至1199套。2010年元旦，由于透支成交量，南京楼市滑入冰点。2月开发商“捂”房导致供应紧缺，全市11家楼

盘推出2000多套房子显然不能满足购房者需求；3月，楼盘逐步放量，购房热也随之升温；4月14日新政出台前一周，南京市商品房7天认购量达到了2619套，几近疯狂。4月18日之后的一周，认购量迅速回跌到1323套。到了4月25日—30日，认购量只有422套。4月，南京商品房住宅成交量达5991套，比3月涨了近2万套。而楼市高潮，似乎也就止于4月。

5月南京商品住宅共成交1828套，日均成交59套，多个单日成交量仅有1套，和4月成交5991套相比，环比下滑了69.5%；和2009年5月成交8488套相比，同比下滑了78.5%。而截至6月22日，南京6月的商品住宅成交仅为1402套。

对抗—— 买的卖的杠上了

两个月的等待，让等着买房的小胡有些失望，4月重磅出击的楼市新政，在两个月后只体现在成交量的萎缩上，价格仍“死撑着不放”，虽然河西、江北、城北、城南等地出现不少打折消息，但真正让小胡满意的却没有。“大幅降价楼盘不是小区内位置不好的蹩脚货色，就是户型较差的房源，房价还是没有降多少啊，虽然一些楼盘有降价的动作，不过都是小打小闹。而且，降价都是带有条件的，什么一次性付款啊，哪有这个实力啊？”许多和他一样工作没几年的青年人，都盘算着“筑巢引凤”。但面对新政后调整的南

京楼市，他们大多觉得“没降到位”，打算再等。

事实也正如购房者感受到的，南京楼市自新政以来并没有在价格上做出“应有”的反应，倒是成交量急剧萎缩。每天五六十套的认购量，已经接近2008年9、10月的楼市低谷期，买房市场的观望情绪仍在继续蔓延。

南京网尚机构策划总监张景华认为，居高不下的房价已成为成交绊脚石，如果房价再保持目前的态势，将可能有后续调控政策出台。支撑了这么久，开发商们已现疲软之态，下半年房价会陆续下行，到底到达一个低谷。

黑马—— 商业地产逆市走热

在住宅市场成交量节节败退时，上半年的南京商业物业的投资热情却显出历年少有的热乎劲儿。相关统计数据显示，今年一季度南京全市商铺总成交量为117616.34平方米，写字楼成交量为37007.96平方米，下半年南京商铺市场将有超过19万平方米的新增供应。戴德梁行发布的2010年第一季度南京物业研究报告显示，随着全球经济的回暖和南京总体零售额持续增长势头的保持，一季度南京商铺平均租金为28.25元/天·平方米，环比上涨了4.1%。商铺销售速度甚至超过了部分住宅产品，万达、文鼎、玉桥、明发等商业项目开盘即引发热销。

网上房地产显示，4月南京商业物业共认购面积约67261.44平米，成交面积约101125平米，成交环比增长了90.5%，同比则

上涨了102.25%。4月南京商铺销售大面积的上涨，源于玉桥国际公寓与明发商业中心开盘热销。地铁南延段沿线的明发商业广场，200多套商铺推出几天即销售了2/3。城北楼盘玉桥国际公寓，开盘当天商铺已销售九成多，公寓的销售也将近一半。同期，江山星汉城等楼盘推出的商铺，销售形式也相当乐观。

5月，南京开盘商业项目较少，但从南京网上房地产相关统计数据来看，5月南京市商铺成交面积为25553平方米，成交272套。江宁、建邺、浦口占据了成交量前三位，而江宁和河西两区商铺销量约占全市50%。江宁大学城附近商业项目在地铁开通后尤为热卖。5月15日，江北天润城推出“地铁旺铺”，当日推出的限量商铺，半小时即被订购80%。

快报记者 周映余

»楼评

江宁江北要跌

成交量是否会下跌，主要还是取决于开发商的价格情况，价格合理，成交量自然会增加。但购房者对降价幅度的期待也不能过大，并且各片区的降价幅度也会有所差异。未来江北、江宁以及城北会有较大的下跌，部分片区的价格已基本达到谷底，河西部分楼盘的价格已降至1.5万元/平方米的冰点，这个价格现在完全可以出手。对于刚性需求消费者，我认为江宁的地铁楼盘在8000元/平方米左右、江北片区在6000—7000元/平方米左右的时候是比较良好的买房时机。

——江苏苏鼎房地产研究所所长宋坚

谷底在今年底

5、6月南京楼市的成交量仍然是2009年楼市热销的延续，目前还处于开发商和购房者相互博弈的阶段，最明显的表现就是量跌价稳。从走势来看，成交量缩水的趋势还将会进一步加剧，而房价还没到触底的时候，如果现在的价格仍然持续的话，可能还会有楼市调控后续政策相继出台。至于房价谷底到底在哪里，谁也说不清。就我个人来看，今年底的11、12月将是量与价的谷底。

——网尚机构策划总监张景华

买房保持观望

热钱撤离，楼市趋冷，房价下行，这样的判断是2008年的思维，现在情况有所不同。2010年情况是非常复杂的。目前不少地方政府对楼市的打压政策显得犹豫不决，而热钱也开始在迷茫中寻找新的投资地。一线大城市的楼市炒作确实到了高风险区，热钱有在二三线城市启动的迹象。热钱的本性是逐利，不会一下子就撤走，所以短期内楼市触底的可能性不大，这跟政策跟进、开发商资金链等因素息息相关。未来走势谁也看不清。当前有房子的最好赶紧出手，没有房子的最好保持观望。

——南京工业大学房地产管理系副主任 吴翔华

调控效应凶猛

此次调控由于其特殊性，较之以往，作用持续周期会比较长，我原本以为房价降三成，应该就能促销销售，但就目前不少楼盘捂盘惜售的情况来看，仅三成的降幅可能不足以拉动销售，且随着观望气氛转浓，如果降幅再不明显，下半年的成交量也会非常惨淡，就购房者来说，则要具体片区具体分析，不同的片区房价心理预期应该是不一样的，且需要全面评估意向楼盘的优劣势再做决定。

——南京瀚成置业顾问有限公司总经理 周汉平

快报记者 葛九明 周映余
实习记者 杜磊

名城世家品质征服市场

近日，在名城世家花园工程建设会议上，与会人员激烈探讨了名城世家花园细节用材用料的问题，当工程部提出电梯间是否装修时，金浦地产郭总裁立刻指出必须要装修，并且地面全部铺设大理石，工程部人员提出从节省成本的角度用仿大理石铺设

时，郭总裁立即要求工程部放弃这种想法，指出电梯间的铺设必须用大理石。

这次名城世家花园关于电梯间的品质把控只是众多相似事例中的一个。规划设计的合理性体现开发商的专业程度，也决定了一个楼盘的品质，名城世家花

园在规划时对户型、建筑、外立面各方面都经过多次评审推敲，力求站在客户的角度做到最好。比如，在户型设计方面，名城世家花园以78—80平方米的紧凑型两房和120平米左右的舒适型两房为主力，户型设计考虑到不同客户的需求。

现代快报双休免费看房直通车线路

详情请查询 www.e-njhouse.com

预约热线 : 85180159

13611510768

(免费乘车、风雨无阻)

周六、周日上午江北8:50发车

明发滨江新城→旭日爱上城→天华硅谷→明发城市广

场→金泉泰来苑→天润城→南

京经久建材装饰城（10余万元起，圆你商铺梦）

1、江北发车点: (1) 华侨路咸亨酒店门口 (上午8:50发车)

(2) 草场门车站9:00发车 (56、66路站省级机关加油站旁) (3)

双门楼宾馆对面站9:10发车 (21路、66路、56路、132路) (4) 江苏展览馆 (上午8:30发车)